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Jawab LIMA soalan sahaja.

Jawab setiap soalan dalam muka surat yang berasingan.

Kertas ini mengandungi tujuh soalan semuanya (6 muka surat).
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Persamaan keadaan bagi 1 mol gas van der Waals ialah

(p + az ) (V - b) = RT. Pada titik genting gas
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bahawa pada titik genting gas van der Waals, T, V dan p
adalah seperti berikut:
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a, b dan R adalah pemalar.
(10 markah)

Andaikan bahawa S = f(r, 8) = re(rze + 5) dan

rz = x2 + y2 dan tan 6 = % .
. . . ‘ axr or 28 96
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(ii) Kemudian nilaikan (%3?) dan <&3§i)
. v %

menggunakan aturan rantai.
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(10 markah)

Nilaikan [2Z dan CE
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(b) Penyelesaian persamaan Schraédinger bagi

(6 markah)

. 2+ :
L12 menghasilkan persamaan berikut bagi fungsi

gelombang w2p ’
X

1 -3
] = = (2m) (
2p,, 4

o

3/2

—%—) (%B) exp(%gﬂ—) sin @ cos ©

o (o]

Buktikan bahawa.J‘J~J‘| w2p | 2p2 sin @ dpdodp =1
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Nilaikan kamilan-kamilan yang berikut dengan
menggunakan pertukaran pembolehubah yang sesuai:

;}4/ ~J‘ .J.e'(xz + y2) dx dy
o o
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(ii) (x2 +y2 + 2 dxdydz. W adalah bola

W J
3
pejal x2 + y2 + z2 ¢ 1.

(10 markah)

Untuk tindak balas tertib kedua,
2L+ B—> C + D

kadar pembentukan D ialah

dx

at = k(a - 2x) (b - x)

X adalah kepekatan D atau C pada masa t manakala a
dan b adalah masing-masing kepekatan awal bagi A dan
B. k adalah pemalar kadar. Selesaikan persamaan
di atas untuk mendapat t sebagai fungsi terhadap x.
Pada masa t = 0, x = O.

(10 markah)
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4, (a) Carilah isipadu pepejal yang dibatasi oleh permukaan-

permukaan x2 + yz + 22 = 1 (sfera) dan

x2 + y2 = % (silinder) dengan menggunakan koordinat

berkutub atau silinder. Pepejal tersebut ditandakan
di dalam Rajah 1.

X Rajah 1
(12 markah)

(b) Selesaikan 4y“ - 4y' +y = ex/z 1 - x2

tJ§V1 - x2 gx = %(sin_1 Xx +x V1l - x2)

(8 markah)

5. (a) Selesaikan x dy + (xy + y - x2 - 2x)dx = 0

X X
Xe” dx = e (x - 1)

- (6 markah)
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(ii) Carilah penyelesaian am bagi persamaan tidak

homogen di bahagian (i).
(14 markah)

(a) Persamaan M(x, y)dx + N(x, y) dy = O adalah persamaan
homogen jika M dan N adalah masing-masing fungsi homogen
_yang mempunyai darjah yang sama.
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(b) (i) Buktikan bahawa suatu penyelesaian Khusus
bagi persamaan, x" + 2Bx' + wzx = fo cos wot,
adalah
| £ 2 2
t) = i -
xp( ) Z . I - 82 [%wos sin w t + (w wo)cos w b
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(i) Buktikan bahawa xydx - xzdy = ny2 + y2 dy
adalah persamaan homogen.

(ii) Selesaikan persamaan tersebut dengan syarat awal

y(0) = 1.
(10 markah)

(b) Jika wl’ wz dan ws adalah fungsi ortonormal, normalkan
fungsi yang berikut:

(1) ¥+ vy

1 3
V2 Y,

(10 markah)

7. Pertimbangkan satu zarah di dalam sebuah kotak yang panjangnya
(. Fungsi gelombang bagi sistem ini ialah

f2_ o1 ((>

(a) Bagi ( = 1 nm, apakah kebarangkalian untuk mendapati

e 42 3t vamamarn A N1 vym Adari nuceat kotak



(b)

(KFE 27Q)
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Jarakgelombang bagi peralihan yang memerlukan tenaga
yang paling rendah untuk sistem ini adalah 200 nm.
Apakah jarakgelombangnya jika

(i) jisim zarah digandakan dua,
(ii) panjang kotak digandakan dua?

(10 markah)
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Pusat Pengajian Sains Kimia

Pemalar Asas dalam Kimia Fizik

Simbol Keterangan
Ni Nombor Avogadro
¥ Pemalar Faraday

e Cas elektron
m, Jisim-elektron
#p Jisim proton

h Pemalar Planck
e Halaju cahaya
R ' Pemalar gas
ko Pemalar Boltzmann
g

.l atm

~.303 RT

F

Beralb Atom yang Berguna

H = 1.0 C = 12.0 1
Br = 79.9 Cl = 35.5 Ag
fia = 23.0 K = 39.1 N
¢ = 16.0 8 = 32,0 P

= 126.9
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